

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۲۸ ستمبر بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ اس

وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب حضور کی صحت کا طہ و عاقلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں

اخبار احمدیہ

بگم صاحبہ محترم ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب کی طبیعت آج حال ناساز ہے۔ گزشتہ چند دنوں سے تقویت زیادہ محسوس ہو رہی ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپس کی صحت کا مدد فرمائے آمین

مجلس انصار اللہ مرکزیہ اجتماع میں

مزید التوا

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے اجتماع کے لئے ۱۵-۱۶-۱۷ اکتوبر کی بجائے ۲۹-۳۰-۳۱ اکتوبر کی تاریخیں مقرر کی گئی ہیں۔ اجاب مطلع رہیں۔ صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں داخلہ

تعلیم الاسلام کالج میں بی۔ اے بی۔ ایس سی میں داخلہ ابھی جاری ہے اس لئے داخلہ کے خواہشمند طلباء بہت جلد انٹرویو کے لئے داخلہ فارم اور کیریئر و پروویژنل سرٹیفکیٹ کے لئے حاضر ہوجائیں

مرزا ناصر احمد ایم۔ اے ایم۔ اے پرنسپل تعلیم الاسلام کالج (ربوہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

انسان کامل مومن نہیں ہوتا جب تک وہ خدا کی راہ میں نہ کوئی بڑی زندگی مقصد نہ کرے

ایسا کامل مومن اللہ تعالیٰ کی خاطر جان دینے میں راحت اور لذت محسوس کرتا ہے

صحابہؓ دنیا کی طرف نہیں توجھے کہ عمریں لمبی ہوں اور اس قدر مال و دولت ملے اور یوں بے فکری اور عیش کے سامان ہوں میں جب صحابہؓ کے اس نمونہ کو دیکھتا ہوں تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسی اور کمال فیضان کا بے اختیار اقرار کرنا پڑتا ہے کہ کس طرح پر آپ نے ان کی کایا پلٹ دی اور انہیں بالکل رو بخدا کر دیا۔ اللھم صل علی محمد و علی آل محمد و بارک و سلّم

خلاصہ یہ کہ ہمارا فرض یہ ہونا چاہیے کہ ہم اللہ تعالیٰ کی رضامندی کے جویاں اور طالب رہیں اور اسی کو اپنا اصل مقصد قرار دیں ہماری ساری کوشش اور ناک و دو اللہ تعالیٰ کی رضا کے حاصل کرنے میں ہونی چاہیے خواہ وہ شہداء اور مصائب ہی حاصل ہو۔ یہ رضائے الہی دنیا اور اس کی تمام لذات سے افضل اور بالاتر ہے۔

یہ بھی یاد رکھو کہ یہی شہادت نہیں کہ ایک شخص جنگ میں مارا جائے بلکہ یہ امر ثابت شدہ ہے کہ جو شخص اللہ تعالیٰ کی راہ میں ثابت قدم رہتا ہے اور اس کے لئے ہر ذلّت و درد اور مصیبت کو اٹھانے کے لئے مستعد رہتا ہے اور اٹھاتا ہے وہ بھی شہید ہے۔ شہید کا مقام وہ مقام ہے جہاں وہ گویا اللہ تعالیٰ کو دیکھتا اور شاہدہ کرتا ہے یعنی اللہ تعالیٰ کی ہستی اس کی قدرتوں اور تصرفات پر وہ اس طرح ایمان لاتا ہے جیسے کسی چیز کو انسان مشاہدہ کر لیتا ہے جب اس حالت پر انسان پہنچ جاوے پھر اس کو اللہ تعالیٰ کی راہ میں جان دینا کچھ بھی مشکل نہیں ہوتا بلکہ وہ اس میں راحت اور لذت محسوس کرتا ہے۔ شہادت کا ابتدائی درجہ خدا کی راہ میں استقلال اور ثبات قدم ہے۔ حدیث شریف میں آیا ہے کہ جو شخص نہ مرا اللہ کی راہ میں اور نہ تمنا کی امر گیا وہ نفاق کے شعبہ میں۔ اس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ کوئی شخص کامل مومن نہیں ہوتا جب تک اللہ تعالیٰ کی راہ میں مرنا دنیا کی زندگی سے وہ مقدم نہ کرے۔ پھر یہ کیسا گراں مرحلہ ہے ان لوگوں کے لئے جنہوں نے دنیا کی حیات کو عزیز سمجھا۔ خدا تعالیٰ کی راہ میں مرنے کے یہ محسنے نہیں کہ انسان خواہ مخواہ لڑائیاں کرتا پھرے بلکہ اس سے یہ مراد ہے کہ خدا تعالیٰ کے احکام اور اوامر کو اس کی رضا کو اپنی تمام خواہشوں اور آرزوؤں پر مقدم کرے اور پھر اپنے دل میں غور کرے کہ کیا وہ دنیا کی زندگی کو پسند کرتا ہے یا آخرت کو اور خدا کی راہ میں اگر اس پر مصائب اور شہادت بھی پڑیں تو وہ ایک لذت اور خوشی کے ساتھ نہیں برداشت کرے اور اگر جان بھی دینی پڑے تو تردد نہ ہو۔

(ملفوظات جلد ہشتم ص ۸۳-۸۴)

# مجموعہ

## محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بے مثال عظمت و شان

شہنشاہِ محمدی پر قربان ہونے والے لاکھوں پرانے قیامت تک محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی صداقت ظاہر کرتے ہیں گے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

۱۸ نومبر ۱۹۶۲ء مطابق ۹ ذوالحجہ ۱۳۸۱ھ بمقام قادیان

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ نے ۹ ذوالحجہ ۱۳۸۱ھ کو قادیان میں مندرجہ ذیل خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا تھا جو اسباب کی خدمت میں پیش کیا جا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں حضور ایده اللہ تعالیٰ کے جملہ ارشادات پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا

### آج کا دن

وہ دن ہے جبکہ ہزاروں سیلوں سے مختلف زبانوں میں باتیں کرنے والے مختلف قوموں کے افراد مختلف تمدنوں کے عادی لوگ کھپے کھپے اس مقام پر جا پہنچے ہیں۔ جہاں تیرہ سو سال سے زیادہ ہوئے کہ اللہ تعالیٰ کا وہ نبی پیدا ہوا تھا جو تمام نبیوں کے کاموں کو پورا کرنے والا اور نبوت کا آخری پیغام پہنچانے والا تھا۔

### صدیاں گزریں

مگر کے لوگوں نے اس کی آواز کو سنا۔ اور کجا نکل جا اور وہ ہر جا ہم تیری بات کو سنا نہیں پہنچتے۔ مگر کے لوگوں کی دنیوی لحاظ سے حیثیت ہی کی تھی۔ نہ وہ کوئی بڑے بادشاہ تھے نہ ان کا تمدن کوئی ایسا اعلیٰ درجہ کا تھا کہ اس کی وجہ سے وہ دنیا پر خاص اثر رکھتے ہوں۔ نہ وہ علوم و فنون کے ایسے ماہر تھے کہ یونان کے فلسفہ کی طرح ان کی دنیا پر دھاک بیٹھی ہوئی تھی۔ نہ وہ ایسے فاتح تھے کہ سکندر و نورس کی طرح دنیا میں ان کا نام روشن ہو عمومی حیثیت کے ان تھے جیسے یہاں کے

### پہاڑی راجے

ہوتے ہیں مگر اس سے بھی کم۔ مگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی

حیثیت ان کے مقابلہ میں بھی کمزور تھی کہ وہ سمجھتے تھے کہ ہمارے سامنے یہ شخص غیبی نہیں سکتا۔ اور وہ بھی اپنی آواز کی اتنی قیمت سمجھتے تھے کہ ان خیالی کرتے تھے کہ ان کی آواز جاری آواز کے سامنے مزدور دب جائے گی۔ وہ اس کو ایک

### مقامی فتنہ

خیال کرتے تھے اور دنیا اس کو ایسا سمجھتی تھی جیسا کسی چھوٹے سے گڈوں میں وہ زمینداروں کے درمیان آپس میں کسی سخت پر لڑائی ہو جاتی ہے، اس لڑائی کا اثر اگرد گرد کے لوگوں پر پڑتا ہے۔ اس لڑائی کا اثر اس گاؤں پر نہیں پڑتا۔ جس لڑائی ہوئی ہوتی ہے۔ بسا اوقات وہ دونوں لڑ جھگڑا کہ گھر آجاتے ہیں۔ اور خود ان کے خستہ کے لوگوں کو بھی معلوم نہیں ہوتا کہ ان کی آپس میں کوئی لڑائی ہوئی ہے۔

پس بظاہر وہ ایسی ہی لڑائی تھی جو مکہ والوں کی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے جاری تھی۔

### مکہ والے

خیال کرتے تھے کہ وہ اپنے اس حقیر دشمن کو مٹا دیں گے۔ اسے تباہ و برباد کر کے رکھ دیں گے۔ لیکن آج اگر دنیا کے پردہ پر اوجھل کو لاکر کھڑا کر دیا جائے۔ اگر آج عتبہ اور شیبہ اور اسی قسم کے دوسرے دشمنوں کو لاکر کھڑا کر دیا جائے جو مکہ

میں دن رات رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دکھ دیا کرتے تھے۔ اور یہ خیال کیا کرتے تھے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا نام دنیا سے مٹا دینگے تو وہ یہ دیکھ کر حیران رہ جائیں کہ آج ملک کے لوگ تو الگ رہے۔ مین کے لوگ تو الگ رہے۔ دینہ کے لوگ تو الگ رہے۔ نجد کے لوگ تو الگ رہے دنیا کے ہر گوشہ اور

### ہر ملک کے لوگ

چاروں طرف سے دوڑتے ہوئے آتے ہیں۔ انکے ہونے میں۔ دنوں جہاد سے بھی لوگ پہنچ چکے ہیں۔ سماں سے بھی پہنچ چکے ہیں۔ چین سے بھی پہنچ چکے ہیں اور ہندوستان سے بھی پہنچ چکے ہیں۔ غرض ہر قوم ہر جگہ اور ہر گروہ کے لوگ آج بے تحاشہ عاشقوں کی طرح محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز پر پہنچتے ہوئے آگے ہو رہے ہیں۔ ہم آگے ہم آگے۔

مکہ کے لوگوں نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے کہا تھا تو یہاں سے نکل جا رہا ہے۔ کجا مہا میں سے اسے نکالتے ہو میں ہمیشہ دنیا کے کناروں سے لوگوں کو یہاں اکٹھا کر دے گا۔ جو بقیات اللہم بقیات کچھ بچے بچے رہتے چلے آئے۔ کسی کی آنکھیں دیکھنے والی ہوں تو وہ دیکھے کسی کے کان سننے والے ہوں تو وہ سنے کم مکہ والوں نے یہی کہا اور

### خدا نے اس کا کیا جواب دیا

مکہ والوں نے کہا تھا کہ تم ان کا بائیکاٹ کر دو۔ ان کے کھانے بند کر دو۔ یہ خود بخود تباہ ہو جائیں گے۔ مکہ والوں کے پاس کیا تھا۔ ایک

### عادی غیر ذی ذرع

جہاں نہ کھیتی باڑی ہوتی ہے۔ نہ کھانے کے لئے چیزیں ملتی ہیں۔ وہ باہر سے غذا لاتے اور کھاتے ہیں۔ یہاں تک کہ کچھ میں زیادہ جانور بھی نہیں ہوتے۔ کیونکہ ذیل ان کے چارہ کے لئے کوئی رکھ نہیں۔ عرب کا گھوڑا بہت مشہور ہے۔ لیکن مکہ میں چند گھوڑوں سے زیادہ نہیں ملتے۔ جب ہم

### عرب کا گھوڑا

کہتے ہیں تو اس سے مراد نجد کا گھوڑا ہوتا ہے۔ ورنہ مکہ گھوڑوں سے خالی ہے۔ صرف چند بڑے بڑے امراء کے پاس گھوڑے ہوتے ہیں۔ عام لوگ اپنے پاس گدھے رکھتے ہیں۔ کیونکہ گدھے سادہ خوراک پر بھی رکھے جاسکتے ہیں۔ ہر حال مکہ والوں نے کہا ہم اس کی روٹی بند کر دیں گے۔ یہ

### آپ ہی تباہ ہو جائیگا

ہمارے رب نے اس کا کیا ہی لطیف جواب دیا۔

ہمارے رب نے کہا تم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی روٹی کیا بند کرنے ہو ہم ہمیشہ تمہاری روٹی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ذمہ لگا دیتے ہیں اور یہ ایک حقیقت ہے کہ اگر دنیا کے چاروں طرف سے حاجی ملے مگر وہ نہیں نہ جائیں تو مکہ کے لوگ بھوکے مر جائیں ہر سال ہزاروں ہتھیوں لاکھوں حاجی کروڑوں روپیہ خرچ کر کے وہاں جاتے اور اس طرح مکہ والوں کے لئے مسلمان معیشت بہم پہنچاتے ہیں۔ یہ کیسا شاندار اور رحم والا بدلہ ہے جو خدا نے اپنے رسول کے لئے لیا۔ انہوں نے کہا تھا ہم اس کی روٹیاں بند کر دیں گے۔ خدا تعالیٰ نے کہا اب ہم قیامت تک تمہارا کروٹیاں اس رسول کے طفیل لگا دیتے ہیں۔

**عام حالات**

یہ علاوہ عرب کے حاجیوں کے ہر سال چالیس پچاس ہزار حاجی باہر سے وہاں جاتے ہیں اور بعض دفعہ تو یہ تعداد لاکھ دو لاکھ تک بھی پہنچ جاتی ہے اور ہر ایک حاجی وہاں اوسطاً تین چار سو روپیہ سے لے کر دو دو چار چار ہزار روپیہ تک خرچ کرتا ہے جس کے معنی یہ ہیں کہ ان دنوں میں باہر سے جانے والے حاجی ڈیڑھ کروڑ سے لے کر پندرہ بیس کروڑ روپیہ تک بھی قدر صرفیاں اور مختلف سالوں کے لحاظ سے کہ کبھی حاجی کم آتے ہیں اور کبھی زیادہ۔ اور مختلف ممالک کے لحاظ سے کہ کبھی چیزیں ہنگامی ہوتی ہیں اور کبھی سستی۔ وہاں خرچ کرتے ہیں۔ اگر اوسطاً تین چار کروڑ روپیہ بھی فرض کر لیں تو کم از کم چار کروڑ روپیہ ان دنوں میں وہاں جا پہنچتا ہے۔ اس کے علاوہ گورنمنٹ کا بھی ٹیکس ہوتا ہے اور یہ ٹیکس ان ٹیکسوں کے علاوہ ہے جو گورنمنٹ بالواسطہ وصول کرتی ہے مثلاً وہاں کھانے پینے کی چیزوں پر بھی ٹیکس ہوتا ہے۔ سیر خرچ اگر دکا انداز کوئی اور چیز بیچے تو اسے اپنی آمد کا ایک حصہ گورنمنٹ کو ادا کرنا پڑتا ہے۔ اندازہ کیا جاتا ہے کہ اگر حاجی وہاں نہ جائیں تو عرب حکومت چند سالوں میں ہی منتر لزل ہو جائے کیونکہ اس کی آمد کا بہت بڑا حصہ حاجیوں سے وابستہ ہوتا ہے۔

**اب دیکھو**

آج تیرہ سو سال گزرنے کے بعد جو نظارہ ہمیں نظر آ رہا ہے اور جو شان و شوکت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہمیں دکھائی دے رہی ہے اس کا اندازہ اور

قیاس بھی پہلے لوگ کہاں کر سکتے تھے اسکی مثال بالکل ایسی ہی ہے جیسے کوئی شخص میاں بیوی کو آپس میں ملنا دیکھے تو اس وقت وہ نہیں کہہ سکتا کہ یہ عورت باجھ ہو گی یا صاحبہ اولاد مرد ما مرد ہو گا یا اس کا کوئی بچہ ہو گا۔ پھر اگر بچہ پیدا ہوا تو وہ زندہ رہے گا یا نہیں۔ اگر زندہ رہے گا تو وہ علم والا ہو گا یا جاہل۔ اگر علم والا ہو گا تو وہ اپنے علم کو استعمال کرنے والا ہو گا یا نہیں۔ اگر علم کو استعمال کرنے والا ہو گا تو اسے کامیابی کے مواقع میسر آئیں گے یا نہیں۔ اگر

**کامیابی کے مواقع**

اسے میسر آئے تو وہ ان مواقع سے فائدہ بھی اٹھا سکے گا یا نہیں۔ اور اگر ان مواقع سے وہ فائدہ اٹھا سکا تو اسے ایسا ماحول بھی میسر آئے گا یا نہیں جس میں وہ پیپ سکے اور ترقی کر کے دو عمروں کی نگاہ میں ایک ممتاز مقام حاصل کر سکے لیکن اس کے مقابلہ میں ایک وہ شخص ہوتا ہے جو ایک فاتح کو اس کی فتوحات کے زمانہ میں دیکھتا ہے اس کی بلندی اور شان و شوکت کے زمانہ میں دیکھتا ہے۔ اس وقت وہ ان خیالات کا اندازہ بھی نہیں کر سکتا جو اس کے ماں باپ کی شادی میں شامل ہونے والوں کے دلوں میں تھے اور نہ اس کے ماں باپ کی شادی میں شامل ہونے والے ان فتوحات کا قیاس کر سکتے تھے جو ان کے بیٹے کو حاصل ہونے والی تھیں اور یا پھر

**اس کی مثال ایسی ہی ہے**

جیسے کوئی شخص ایک درخت لگاتا اور تین تین میں اس کی گتھلی بوتا ہے وہ اس وقت اندازہ اور قیاس بھی نہیں کر سکتا کہ اس درخت کی آمد کیا حالت ہو گی۔ بسا اوقات ایسا ہوتا ہے کہ گتھلی گل لٹ جاتی ہے اور اس سے کوئی درخت پیدا نہیں ہوتا اور بسا اوقات اس سے ایک بہت بڑا درخت پیدا ہو جاتا ہے اور بعض دفعہ تو اس کا پھل ایسا لذیذ نکل آتا ہے کہ لوگ دور دور سے اسے دیکھنے کے لئے آتے اور اس کا پھل منگوا کر استعمال کرنے ہیں۔ پھر وہ ہر ہمتہ ہر ہمتہ ساری دنیا میں مشہور ہو جاتا ہے۔ دور دور سے لوگ اس کا پیوند حاصل کرنے کی کوشش کرتے اور اپنے اپنے علاقہ میں اس کا بیج لگانا شروع کر دیتے ہیں اور اسکے میٹھے اور لذیذ پھل کو کھا کر لطف حاصل کرتے ہیں مگر وہ جسے اس درخت کو پہلی دفعہ لگا یا وہ اس کا بیج بولتے وقت یا اس کی گتھلی لگانے وقت ان لوگوں کے خیالات کا اندازہ

نہیں کر سکتا جنہوں نے اس کا لذیذ اور میٹھا پھل کھیا اور اس کے سایہ میں آرام حاصل کیا اور نہ اس کے ذہن کے کسی گوشہ میں یہ نظارہ آسکتا ہے کہ دور دور سے بیوپاری آتے ہیں اور اس کا پھل اپنے اپنے علاقوں میں لے جاتے ہیں یا کہ وہ قیاس بھی کر سکتا ہے کہ لوگ آئیں گے درخت کے مالک کی منتیں کریں گے اور کہیں گے ذرا عین بھی اس کا پیوند لگا لینے دو تا کہ تم بھی اپنے علاقہ میں اس کا نمونہ قائم کر سکیں۔ یہی حال

**محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی ترقی**

اور آپ کی عزت و عظمت کا ہے۔ حق یہ ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ نے بھی اپنی ترقی کا وہ نقشہ نہیں دیکھا جو ہمیں نظر آ رہا ہے۔ اس لئے کہ ان کے زمانہ میں ابھی اسلامی طاقت کمزور تھی بلکہ سچی بات تو یہ ہے کہ اسلامی ترقی کے زمانہ میں بھی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی فتوحات کا وہ نقشہ نظر نہیں آسکتا تھا جو آج اس نازل کے زمانہ میں نظر آ رہا ہے کیونکہ لوگ اس وقت سمجھتے تھے یہ ترقی کی ایک رو ہے جو جاری ہو سکتی ہے مگر یہ رو کچھ عرصہ کے بعد مٹ جائے اور ترقی جاتی رہے دنیا میں بڑے بڑے سیلاب آتے ہیں جو گاؤں کے گاؤں بہا کر لے جاتے ہیں مگر کچھ عرصہ کے بعد لوگ بالکل بھول جاتے ہیں کہ کبھی کوئی سیلاب بھی آیا تھا لیکن اگر کوئی ایسا سیلاب آئے جو ملک کو ایسا برباد کر دے کہ اس کی نظیر پہلے کئی سو سال میں نہ ملتی ہو تو سینکڑوں سال تک لوگ اس کو یاد رکھتے ہیں اور کہتے ہیں وہ تباہی

**بہت بڑی تباہی**

تھی۔ اس طرح درخت پھل دیتے ہیں مگر کچھ عرصہ کے بعد وہ پھل دینے سے رہ جاتے ہیں۔ کھیتیاں غلہ پیدا کرتی ہیں مگر ایک عرصہ کے بعد ناکارہ ہو جاتی ہیں لیکن بعض ایسے درخت بھی ہوتے ہیں جو سو سو دو دو سو سال تک پھل دیتے چلے جاتے ہیں پیوندی آم ہوں تو پچاس ساٹھ سال تک پھل دیتے ہیں اور اگر ننھی آم کے درخت ہوں تو وہ سو دو سو سال تک پھل دیتے ہیں لیکن اگر کوئی ایسا آم کا درخت ہو جو دو ہزار سال تک پھل دینا چلا جائے تو تم سمجھ سکتے ہو کہ کتنی دور دور سے لوگ اس کو دیکھنے کے لئے آئیں گے اور اسکے پھل کو استعمال کر کے کیسا لطف اٹھائیں گے اسی طرح اسلامی ترقی

کے زمانہ میں لوگ کہہ سکتے تھے کہ طبعی طور پر یہ ایک رو جاری ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے چونکہ دعوت کیا ہے کہ میرا نام نہیں ہوں اور قیامت تک میرا زمانہ رہے گا اس لئے لوگ آپ کو قبول کر رہے ہیں ضروری نہیں کہ یہ رو ہمیشہ جاری رہے پس بے شک ان لوگوں نے بھی محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عظمت و شان کے زمانہ کو دیکھا۔ مگر حق یہ ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور شان جو آج ہمیں نظر آ رہی ہے اس کا اندازہ اور قیاس بھی پہلے لوگ نہیں کر سکتے تھے۔ اس وقت کون کہہ سکتا تھا کہ اس نظارہ میں اور موسیٰ کی فتوحات میں کوئی فرق ہے مگر ہم آج تیرہ سو سال گزر جانے کے بعد اس عظمت کو سمجھ سکتے ہیں جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو حاصل ہوئی۔ اس شان و شوکت کا اندازہ لگا سکتے ہیں جو خدا نے آپ کو عطا فرمائی۔ اب سوائے اس کے کہ آپ کے خادموں اور غلاموں میں سے کوئی شخص دنیا کی اصلاح کے لئے کھڑا ہو اور کسی ماں کے بچے میں یہ طاقت نہیں کہ وہ کہہ سکے مجھے خدا نے

**دنیا کی اصلاح کے لئے**

کھڑا کیا ہے۔ مگر وہیں جھک گئیں زبانیں کٹ گئیں اور اللہ تعالیٰ نے فیصلہ فرما دیا کہ اب کوئی شخص آپ کے مقابلہ میں کھڑا نہیں ہو سکتا جو آئے گا وہ آپ کا خادم ہو کر آئے گا تابع ہو کر آئے گا۔ شاگرد ہو کر آئے گا۔ ظل ہو کر آئے گا۔ تیرہ سو سال اس دعوت پر گزر چکے مگر کوئی شخص اس دعوت کو غلط ثابت نہیں کر سکا اور آئندہ بھی ایسا ہی ہو گا۔ دنیا ختم ہو جائے گی۔ زمانہ گزر جائے گا مگر کوئی شخص آپ کے بالفضل کھڑا نہیں ہو سکے گا۔

اللہم صل علی محمد وعلی آل محمد کما صلیت علی ابراہیم وعلی آل ابراہیم انک حمید مجید

# چندہ مسجد و نمازگاہ اور احمدی مستورا کی آمدنی

(حضرت مسیح موعودؑ کے متین و صادق جانشینوں کے لئے)

الحمد للہ تم الحمد للہ کبائیس ستمبر تک کی رپورٹ ظاہر کرتی ہے کہ مسجد و نمازگاہ کے لئے وعدہ جات دو لاکھ ساڑھے دس ہزار کے ہو چکے ہیں اور وصولی ایک لاکھ اکانہ ہزار روپے کی ہوئی ہے اللہ تعالیٰ کا ہزار ہا نثار فضل اور احسان ہے جس نے اس تحریک میں اس قدر مقبولیت پیدا کی اور بیہنوں نے فراخ دلی سے حصہ لیا لیکن ابھی تک نصف رقم جمع ہوئی ہے۔ مسجد کا تخمینہ تین لاکھ روپے ہے۔ جو ہم نے جلد سے جلد تمہیں کرنا ہے۔ احمدی نواتین کی شاندار قربانیوں اور سابقہ روایات کو دیکھتے ہوئے میں امید رکھتی ہوں کہ ہماری بہنیں بہت جلد اس رقم کو پورا کر دیں گی۔

تمام نجاست کی عہدہ داروں کو اس امر کا جائزہ لینا چاہیے کہ کیا ان کے شہر۔ قصبہ یا گاؤں کی سو فیصدی مستورات اس میں شامل ہو چکی ہیں یا نہیں؟ اگر نہیں تو جن سے اب تک وعدہ جات نہیں لئے گئے۔ ان سے وعدہ لئے جائیں اور پھر وصولی کی جائے۔ میں امید کرتی ہوں کہ تمام نجاست کے از سر نو جائزہ لینے پر وعدہ جات میں معتد بہ اضافہ ہوگا۔

جن مقامات پر لجنہ قائم نہیں وہاں کی مستورات اس اعلان کو پڑھ کر براہ راست اپنا چندہ بھجوا دیں۔ نیز دیہات میں کام کرنے والے مریبان اور وہاں کے پریذیڈنٹوں کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ جمعہ کے دن یہ اعلان سنا دیا کریں تاکہ جو بہنیں اس نیک تحریک میں ابھی تک شامل نہیں ہوئیں۔ وہ شامل ہو جائیں۔

نیلن سویا اس سے زیادہ رقم دینے والی بہن کا نام مسجد پر کندہ کروایا جائے گا۔

حاکم: ۱۹۔۔ مریم صدیقیہ۔ صدر لجنہ اماء اللہ مرکز یہ

۲۲ - ۹ - ۷۵

جان کے لئے ہی کرتا ہے یعنی اس کو شش کا فائدہ اس کا اپنی ذلت کو ہی پہنچتا ہے) اللہ تعالیٰ تو تمام جہانوں سے بے نیاز ہے اور جو لوگ ایمان لاتے ہیں اور ایمان کے مطابق عمل کرتے ہیں۔ ہم ان کی بددعا اور تکالیف اور آفات کو ان سے دور کر دیں گے۔ اور جو کام دہ کرتے تھے اس کے مطابق جو بہترین جزا ان کو مل سکتی ہوگی۔ وہ ہم ان کو دیں گے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں پورے طور پر اپنے احکام سمجھنے اور ان پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرماوے۔

یہ کبھی نہ بھولے۔ کہ خدا کی راہ میں خدمت کرنے کا صحیح موقعہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کا کامناں الخیاض فضل ہے۔ کیونکہ چندہ دینے کا فائدہ صرف اور صرف چندہ دینے والے کی ذات کو پہنچتا ہے اور ضرور پہنچتا ہے۔ اللہ تبارک و تعالیٰ فرماتے ہیں۔ ومن جاہد فانما یجاہد لنفسہ وان اللہ لختی عن العلمین۔ والذین امنوا و عملوا الصالحات لنکفرن عنہم شیئاً تقہم ولنجزینہم احسن الذی کانوا یعملون سورہ عنکبوت۔ ع۔ ا۔ جو شخص خدا کے لئے لڑے اور شش کرتا ہے۔ درحقیقت وہ اپنی

# ایک غلط فہمی کا ازالہ

## زمیندار احباب سے کس آمد پر چندہ وصول ہوتا ہے

(مکرم ناظر صاحب، بیت المال - رومہ)

ہو سکتی ہے اور وہ یہ کہ اگر فرض کر لیا جائے کہ صرف ٹھیکہ کی رقم پر چندہ وصول ہوتا ہے تو اس کا مطلب یہ ہوگا کہ جن احباب کی اپنی کوئی زمین نہ ہو وہ کوئی چندہ ادا نہ کریں۔ کیونکہ انہیں کوئی زمین نہیں ملتا۔ یہ نتیجہ بدیہی طور پر غلط ہے۔ کیونکہ مومنوں کے لئے ارشاد باری تعالیٰ یہ ہے ومما درزقناہم ینفقون اور جو رزق اللہ نے انہیں دیا ہے۔ اُس میں سے اسی کا رادہ میں خرچ کرنے رہتے ہیں نیز فرمایا: والذین ینفقون اموالہم فی سبیل اللہ ذلک ینفقون اپنے مالوں میں سے اللہ کی راہ میں خرچ کرتے رہتے ہیں) سورہ بقرہ ع اور ع۔ ۲۷۔ فرقان مجید میں یہ ارشاد مختلف الفاظ میں بیسیوں مرتبہ دہرایا گیا ہے اور کہیں یہ نہیں لکھا کہ زمین کے مالک کی حیثیت سے جو آمدنی ہو اس میں سے چندہ دو اور جو اپنی محنت سے کماد اس میں سے بے شک کچھ بھی خدا کی راہ میں خرچ نہ کرو۔

بلکہ اس کے برخلاف واضح اور بین الفاظ میں فرمایا ہے کہ یا ایہا الذین امنوا انفقوا من طیبات ما کسبتکم ومما اخرجنا لکم من الارض۔ سورہ زبور۔ ع۔ ۱۳۱۔ یعنی اسے ایسا اندازہ تم اپنی پاکیزہ گائی میں سے بھی اور اس میں سے بھی جو دیگر محنت کے انہما کے لئے زمین سے نکالا جاتا ہے۔ دو قسم کی آمدنیوں سے دینا اور اس میں کا نول اور باغات وغیرہ کی آمد بھی شامل ہے۔

پس ہر قسم کی آمد پر چندہ کی ادائیگی ضروری ہے لہذا نفارت بیت المال ان تمام جماعتوں سے جنہوں نے اپنے بچوں میں صرف ٹھیکہ کی آمد مدد کی ہے اور خود کاشت کی آمد مدد نہیں کی۔ درخواست کرتی ہے کہ وہ نئے سرے سے اپنے بچے تیار کریں اور ان میں ہر دوست کی پوری آمدنی مدد کی جائے۔

مجھے بتایا گیا ہے کہ بعض زمیندار احباب کو یہ غلط فہمی ہے۔ کہ چندہ کی ادائیگی کے لئے کسی زمیندار کی صرف اتنی ہی آمد سمجھی جائے جتنی رقم پر اس کی زمین ٹھیکہ پر دی جاسکتی ہو۔ خواہ عملاً وہ خود کاشت کرتا ہو۔ یہ خیال درست نہیں۔

ممکن ہے یہ غلط فہمی اس وجہ سے پیدا ہوئی ہو کہ نفارت بیت المال وقتاً فوقتاً مختلف علاقوں میں زمین کے ٹھیکہ کی شرح دریافت کرتی رہتی رہتی ہے اور اس لئے بعض احباب نے یہ خیال کر لیا کہ نفارت بیت المال کا منشا صرف اتنی آمد پر چندہ وصول کرنے کا ہے۔ انہیں غالباً یہ خیال نہیں رہا کہ جہاں نفارت بیت المال ٹھیکہ کی شرح دریافت کرتی ہے۔ وہاں پر زمیندار کے متعلق یہ بھی معلوم کرتی ہے کہ کیا وہ زمیندار خود اپنی زمین کاشت کرتا ہے۔ یا اس نے اپنی زمین ٹھیکہ یا بٹائی پر دی ہوئی ہے۔ غرض یہ ہے کہ مختلف زمیندار احباب کی آمدنیوں کا ایک موٹا اندازہ ہو جائے۔ پس جو احباب خود کاشت کرتے ہیں۔ ان کی آمد کا اندازہ کم از کم اس سے ڈگنی رقم کا ہونا ہے۔ جس پر ان کی زمین ٹھیکہ پر دی جاسکتی ہے۔ البتہ جو دوست خود کاشت نہیں کر سکتے ان کی زمین کی آمد کا اندازہ ٹھیکہ کی رقم کے برابر سمجھا جاتا ہے اور جہاں جہاں بچٹ میں ان اندازوں سے کم آمد مدد کی گئی ہو۔ وہاں مزید تحقیقات کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔

پس چندہ اصل آمد پر عائد ہوتا ہے اور نفارت بیت المال تمام مقامی عہدہ داروں سے یہی مطالبہ کرتی ہے اور یہی خرچ رکھتی ہے کہ وہ اپنے احباب کی اصل آمدنیوں بچٹوں میں مدد کریں۔ چندہ کو اجر اللہ تعالیٰ دیتا ہے اور وہ ہر چیز سے نوب و افضل ہے۔ نفارت بیت المال تو محض احباب کی اعانت کرنے کے لئے ان کی آمدنیوں کا اندازہ لگاتی ہے تاکہ کسی غلط فہمی کی بناء پر پورا ثواب حاصل کرنے سے محروم نہ رہ جائیں۔

ایک اور طریق پر بھی یہ بات ذہن نشین

ایک قیمتی کتاب حضرت علامہ احمد قادیانی <sup>رحمۃ اللہ علیہ</sup> آپ کی تحریرات سے اقتباساً تبلیغی کام میں انسائیکلو پیڈیا کا کام دے گی۔ لٹریچر - مجلس علمی جامعہ امجدیہ دہلی

# افروڈور! جرمنی کی ایک نادر دوائی!

ذہنی پریشانی - کام کرنے کو جی نہ چاہنا - ذہنی کھچاؤ   
 چڑچڑاپن - جلد غصہ آجانا - ذہنی انتشار - جلد تھک جانا   
 بے حد کمزوری - مردانہ بائچین   
 کیلئے

جرمنی کی نئی افروڈور گولیاں بے حد مفید ہیں استعمال   
 کے ایک ہفتہ بعد آپ اپنے اندر ایک نئی غیبی   
 طاقت اور تندرستی کا احساس پائیں گے۔ ۵۰ گولیوں   
 کی قیمت علاوہ محصول ڈاک پندرہ روپے۔

## شفامیدیکو

سوڈا گران انگریزی ادویات جوک میوہ ہسپتال لاہور فون نمبر ۶۳۶۹۳/۳۲۱۱

## رشد انڈیا رپورٹ کے

# نئے ماڈل کے پتولے

بلحاظ اپنی خوبصورتی مضبوطی تیل کی بچت اور فراطحاررت دیا بھر سے بے مثال ہے   
 اپنے شہر کے ہر ڈپریٹ سے طلب کریں

اجاب ہمیشہ اپنی قابل اعتماد مرسوس

## پرس ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ لاہور

کی آرام دہ اور دلکش بسوں میں سفر کریں۔

## نظام ہضم کے درست اور طاقتور تریاق جگر (فولاد کا خوش ذائقہ مرکب)

نفس یاج بیٹ درد دماغی فیض کے لئے ایسے جرم کو مفروضہ اور جرم کے رنگ کو گلاب کی طرح کر دیتے قیمت ۶۰ روپے   
 ۵۰ پیسے جی بی بی دالے اپنی حقیقت لکھیں مفید ثورہ ڈیا بلے گلا۔ احمدیہ دواخانہ مشعل ٹی آئی پرائمری سکول۔ رپورٹ

## عمارتی لکڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکڑی دیار۔ کیل۔ پرتی۔ چیل۔ کانی تھار میں موجود ہے ضرورت   
 اجباب ہیں خدمت کا موقع دے کر شکر فرمائیے

گلوب کابویشن   
 سٹارٹ اپ کارپوریشن   
 لائل پور ٹریڈنگ   
 ۲۵ ٹریڈنگ کیمپ لائل پور فون ۶۲۶۱۸   
 ۹۰ فیروز پور روڈ لاہور   
 راجاہ روڈ لائل پور فون ۲۸۰۸

## پالستان ڈسٹریٹ ریلوے لاہور ڈویژن ٹنڈر نوٹس

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پی ڈی پور ریلوے لاہور کو حسب ذیل کاموں کے لئے مورخہ ۲۹ ستمبر   
 ۱۹۶۵ء کو ۱۲/۳۰ ڈیپارٹمنٹ ڈیپارٹمنٹ کے زیر نگرانی ڈیولپمنٹ ورکس کے لئے ٹنڈر نوٹس   
 نڈر مطلوب ہیں۔ ٹنڈر نوٹس ڈیولپمنٹ ورکس کے لئے موجود ہیں۔ ۱۲/۳۰ ڈیپارٹمنٹ کے   
 ذریعہ

نمبر شمار نام کام تخمینہ مقدار زر ضمانت

- درجہ دوم اینٹوں کی سپلائی۔
- حیث بل سپلائی ڈکن کے لئے ریلوے سپر سٹیشن
- کے مطابق درجہ دوم اینٹوں کی سپلائی۔
- اسٹنٹ انجینئرنگ ڈپارٹمنٹ کے لئے سپلائی
- ڈانڈ آئی او ڈیپارٹمنٹ کے لئے سپلائی
- ڈانڈ آئی او ڈیپارٹمنٹ کے لئے سپلائی
- میں سپلائی کرنا
- اسٹنٹ انجینئرنگ ڈپارٹمنٹ کے لئے سپلائی
- لے آئی او ڈیپارٹمنٹ کے لئے سپلائی
- کو سپلائی میں سپلائی کرنا
- ۱۔ تفصیلات ٹرانسپورٹ ڈیپارٹمنٹ کے لئے سپلائی
- سکین میں دیکھی جاسکتی ہیں
- ۲۔ ایسے ٹھیکیداران جو ڈیپارٹمنٹ کے لئے سپلائی
- ڈویژنل انجینئرنگ ڈپارٹمنٹ کے لئے سپلائی
- کی جاسکتی ہیں۔
- ۳۔ ضمانت کی رقم نقد ڈپازٹ آفس کی ڈکس کے لئے سپلائی
- ہونی چاہیے گوڈ ڈپازٹ کے لئے سپلائی
- ڈیپازٹ کے لئے سپلائی
- ۴۔ ریلوے انٹرنیٹ کے لئے سپلائی
- ڈیپازٹ کے لئے سپلائی
- ایم ڈی۔ عارف۔ ایس۔
- برائے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ۔

# ہمارے سوال حلقہ ریسرچ سے طلب کریں مکمل کوئس ایس روپے

# سیکرٹری جنرل بھارت کو فائدہ کی خلاف ورزی کا مرتکب قرار دیا

## سلامتی کونسل کی طرف سے جنگ بندی کی ذمہ داریاں پوری کرنے اور فوجیں ہٹانے کی نئی ہدایت

بھارت نے فوجیں ہٹانے کے متعلق سیکرٹری جنرل کے دونوں مراسلوں کا کوئی جواب نہیں دیا

نیویارک ۲۸ ستمبر - گزشتہ رات سلامتی کونسل کا ایک سرکاری اجلاس منعقد ہوا۔ یہ اجلاس جنگ بندی پر عمل درآمد سے متعلق اقدام متحدہ کے سیکرٹری جنرل مرٹن ڈیوڈن کی رپورٹ پر غور کرنے کے لئے بلائی گیا تھا۔ سلامتی کونسل نے باقاعدہ عدہ رائے متاثر رکھا کے بغیر ایک قرارداد منظور کی۔ جس میں ہندوستان اور پاکستان دونوں کو ہدایت کی گئی ہے کہ وہ جنگ بندی کی ذمہ داریاں پوری کریں اور ۲۸ ستمبر والی قرارداد پر عمل درآمد کے لئے اپنی فوجیں جلد از جلد واپس بلا لیں۔

مرٹن ڈیوڈن نے اپنی رپورٹ میں بھارت کو فائدہ کی خلاف ورزی کا مرتکب قرار دیتے ہوئے کہا ہے کہ بھارت نے راک کے علاقہ میں فائر بندی کی خلاف ورزی کی ہے۔ انہوں نے کہا یہ خلاف ورزی بھارت کے ذمہ داریاں پوری کرنے کے لئے ایک عظیم چیلنج ہے۔ سلامتی کونسل نے فوجوں سے اجتناب کی ہدایت کی ہے اور بھارتی فوجوں نے اس سے انحراف دکھانے کی بجائے پاکستانی فوجوں پر گولہ باری شروع کر دی ہے۔ اس خلاف ورزی کی وجہ سے لاہور سیکرٹری میں صورت حال بگڑ گئی ہے۔ مرٹن ڈیوڈن کی رپورٹ اقوام متحدہ کے ممبروں نے گوتھیری کی سربراہی میں کردہ اطلاع پر مبنی تھی۔

جنہوں نے موٹے پتے پر پہنچ کر اس خلاف ورزی کی خود تحقیقات کی تھی۔ ان کی موجودگی میں بھارتی فوجیں مسلسل نصف گھنٹہ تک گولے پراتی رہیں۔ مرٹن ڈیوڈن نے اپنی رپورٹ میں یہ بھی کہا ہے کہ فوجیں ہٹانے کے متعلق بھارت نے میرے دونوں مراسلوں کا کوئی جواب نہیں دیا۔ پاکستان نے اپنے جواب میں لکھا ہے کہ جب تک فوجیں ہٹانے کے متعلق فریقین میں کسی مفہوم پر اتفاق نہیں ہو جاتا پاکستان اس وقت تک اپنی فوجیں نہیں ہٹا سکتا۔

وزیر خارجہ پاکستان جناب ذوالفقار علی بھٹو

کی دہلی سے پچھلے جمادی پھر کشمیر کو پاکستان واپس بھیجنے کا انتظام ضروری ہے

اکھنور سیکرٹری میں بھارتی فوج کا حملہ پسپا کر دیا گیا

راولپنڈی سے ۲۸ ستمبر - پاکستان کا بہادر فوج نے کل اکھنور اور شوال سیکڑوں میں بھارتی فوج کے متعدد حملے ناکام بنا دیے۔

اکھنور میں دشمن نے فائر بندی کی صریح خلاف ورزی کرتے ہوئے گلہ باری دو چوکھٹوں پر مستعد کرنے کی کوشش کی تھی۔ مگر پاکستان کے جی اے جی اے نے دشمن کو بھاری جانی نقصان پہنچا کر پسپا کر دیا۔

مینیوال میں بھی گلہ باری دشمن نے پیش قدمی کی کوشش کی مگر پاکستانی فوج نے جوابی کارروائی کر کے اسے پسپا کر دیا۔

آخری اطلاع آنے تک اس علاقہ میں گولہ باری جاری تھی۔ بھارت کی طرف سے فائر بندی کی انہی خلاف ورزیوں سے اقوام متحدہ کی فوجی ممبروں کو پاکستان نے مطلع کر دیا ہے

# بھارت کشمیر کے نام مقصد تصفیہ کی کوششوں کو ناکام بنا چاہتا ہے

## جنگ بندی کی خلاف ورزیوں پر جناب ذوالفقار علی بھٹو کا تبصرہ

نیویارک ۲۸ ستمبر - وزیر خارجہ پاکستان جناب ذوالفقار علی بھٹو نے کہا ہے کہ بھارت جنگ بندی کے سمجھوتے کی خلاف ورزی کر کے یہ چاہتا ہے کہ اصل اور فیصلہ دہی مسئلے یعنی کشمیر کے نام مقصد تصفیہ کی کوششوں کو ناکام بنا دیا جائے۔ آپ لال بہادر شاستری کے اس بیان پر تبصہ کر رہے تھے کہ کشمیر بھارت کا لازمی حصہ ہے اسے بھارت سے الگ نہیں کیا جاسکتا۔ آپ نے کہا مرٹن ڈیوڈن کی اس قسم کی دھمکیاں دے کر اور جنگ بندی کے سمجھوتے کی خلاف ورزیاں کر کے اقوام متحدہ کی توجہ اصل اور فیصلہ دہی مسئلے کے باعزت تصفیہ کی طرف سے ہٹانا چاہتے ہیں۔ لیکن وہ اس قسم کی کھوکھلی دھمکیوں اور جنگ بندی کی خلاف ورزیوں سے اپنے اس مقصد میں کبھی کامیاب نہیں ہو سکتے۔ مرٹن ڈیوڈن نے بھارتی وزیر اعظم کی اس دھمکی کا بھی ذکر کیا کہ بھارت کشمیر پر سلامتی کونسل کے آمندہ اجلاس میں شرکت نہیں ہوگا۔ آپ نے کہا اقوام عالم ان کی اس قسم کی دھمکیوں کو کوئی اہمیت دینے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ ان کی محض خوش نہیں ہے کہ وہ اس قسم کی دھمکیاں دیکر اقوام متحدہ کو دھوکے دینے میں کامیاب ہو جائیں گے۔

فائر بندی کیا تھا ساتھ ساتھ شامی کرانی ضروری ہے۔ برٹش ایئر سروسز لندن ۲۸ ستمبر - مشہور رسالہ ٹائمز نے ایک بیان میں اس امر پر زور دیا ہے کہ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان جنگ بندی کے ساتھ ساتھ کشمیر میں شامی کرانی چاہیے۔ نیز انہوں نے پاکستان پر بھارت کے حملہ کو مرٹن ڈیوڈن کے ذمہ داریاں پوری کرنے کی ہدایت کی ہے۔

# مقبوضہ کشمیر میں مسلمانوں کو نیست و نابود کرنے کی بھارتی تہم

## پاکستان اقوام متحدہ سے اس مہم کے پزور احتجاج کرے گا۔

راولپنڈی ۲۸ ستمبر - مقبوضہ کشمیر میں ہندوستانی حکام نے کشمیری مسلمانوں کو نیست و نابود کرنے کی جو مہم شروع کر رکھی ہے اسے پاکستان اس کے خلاف سلامتی کونسل سے پزور احتجاج کرے گا۔ پاکستان اپنے احتجاج میں ایسا ادارہ بنانے پر زور دے گا جو مقبوضہ کشمیر میں مسلمانوں کو نیست و نابود کرنے کے واقعات کی تحقیقات کرے۔ اور اس پر رپورٹ کا تیار کرنے کے لئے ضروری اقدام اٹھائے۔ یہ امر ظاہر ہے کہ بھارت کشمیر میں مجاہدین آزادی کے ہاتھوں زبردست شکست کھانے کے بعد وہاں کے مسلمانوں کو نیست و نابود کرنے کے انتہائی طالبانہ منصوبوں پر توجہ دے رہا ہے۔ بہت سے کشمیری مسلمانوں کو شہید کر دیا گیا ہے۔ اور ہزاروں مسلمانوں کی ان کے گھروں سے بے دخل کر کے ان کا ساکن لوٹ کر آزاد کشمیر میں پھیل چکا ہے۔ اور یہ سلسلہ بدستور جاری ہے۔ یہ اقوام متحدہ کی ذمہ داری ہے کہ وہ ایسے تمام کشمیریوں کی واپسی اور ان کی از سر نو آباد کاری اور بحالی کا انتظام کرے۔ مجاہدین کی جدوجہد آزادی کے نام پر بھارتی فوج سے بے رحمی کے گاؤں کو آگ لگا دی تھی اور وہاں کے رہنے

میں سے بہت سوں کو شہید کر کے نہیں آزاد کشمیر کے علاقہ میں دھکیل دیا تھا۔ اس طرح منڈی اور پونچھ کے بارہ دیہات کو جلا دینے کی اطلاع ملی ہے۔ وہ حاجی پیر پر قبضہ کرنے کے بعد بھی ہزاروں مجاہدین آزاد کشمیر تہنچے ہیں۔ ان کے مکانات جلا دیے گئے ہیں اور ان کی تمام دلاک لوٹ لی گئی ہیں۔

مرٹن ڈیوڈن کی امریکی وزیر خارجہ سے ملاقات نیویارک ۲۸ ستمبر - کل یہاں وزیر خارجہ پاکستان جناب ذوالفقار علی بھٹو نے امریکی وزیر خارجہ ڈین رسل سے ملاقات کی جو ایک گھنٹہ تک جاری رہی۔ اس ملاقات میں بھٹو کی صورت حال پر بات چیت کی گئی۔

رجسٹرڈ نمبر ایس ۵۲۵۷